

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, JUEVES 26 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 301

La justicia en el siglo XX

Es indudable que las naciones están dando la más brillante nota de justicia y moralidad que vieron los siglos. Sobre todo, la cuádruple y los países balcánicos hacen una campaña por demás simpática en este sentido.

Ved el espectáculo y ejemplo que están ofreciendo al mundo.

Inglaterra, Francia y Rusia andan de coronilla en el asunto de la atracción de aquellos otros gobiernos y estos han puesto precio a su colaboración.

Lo mismo les importa andar a tatarazos con los turcos y austriacos que romperse el alma con los aliados de la cuádruple. Todo es cuestión del «cuanto».

«Vamos con quien más nos dé», es su lema y ahora se hallan en el período del regateo.

Mientras tanto se preparan haciendo coraje para la lucha y allá en las redacciones de la prensa, en los centros oficiales y en los estudios de los poetas se preparan artículos, proclamas y poesías patrióticas, dejando en blanco, desde luego, los nombres de los «detentadores del derecho», de los «traidores», de los «leales amigos», de los «representantes de la justicia y la razón», etc., etc., y cuando llegue la ocasión no queda más que llenar esos huecos y ya tenemos un pueblo enardecido de fuego bélico, dispuesto a declarar la guerra al cicatero que no supo pujar a tiempo.

¡Bello ejemplo que legarán a la Historia esos pueblos! ¡Síntomas encantadores de progreso! Esto es la guerra moderna con todos sus adelantos.

Entonad, cantores, vuestros himnos al triunfo de la Justicia, que brilla con esplendorosos destellos, iluminando con esplendideces de gloria la apoteosis de la Moralidad triunfante.

Y vosotros, los historiadores estilo Blasco Ibáñez, esculpi esta página en caracteres indelebles para que perdure el ejemplo por los siglos de los siglos: Amén.

NEMO

CALMA

Puede decirse que en la localidad no hay actualidad política.

Todo parece encalmado; los ánimos se han tranquilizado; y como en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento no vuelvan los liberales a poner sobre el tapete la cuestión del mercado con la obligado recuela de la suspensión del acuerdo respecto a los puestos públicos, el asunto quedó terminado por ahora.

Y decimos por ahora, porque sea mediante convenio entre ambas partes, sea obra de la casualidad parece que ese asunto se ha sometido a la resolución del Ministro de la Gobernación y así es de creer que sea, por cuanto no hace muchos días el periódico órgano del partido liberal en Alicante, dió cuenta de una entrevista habida entre los señores Francos Rodríguez y Sánchez Guerra, cuyo objeto no fué otro que el que antes indicamos.

Aplazada pues, la resolución de este asunto, la tranquilidad parece haberse posesionado del campo de la política ¿es verdadera o solo representa un armisticio para empezar de nuevo la hecha con más brío y pujanza?

Aunque quisiéramos engañarnos, nuestro conocimiento de las personas y las cosas, nos lleva por el lado del pesimismo, por la convicción profunda que tenemos de que no ha de tardar en exteriorizarse algo de lo mucho que hay latente y que pondrá de manifiesto, las rivalidades y odios de los dos partidos monárquicos militantes de la localidad, entre sí.

Si detrás de la tempestad viene la calma, hay calmas que son nuncio de tempestades.

A ocho días vista

¡Vivan las suspensiones de los acuerdos aprobados por nuestro municipio!

Así se titula el trágico drama ruso-franco inglés, representado el viernes último en la sala de sesiones de nuestro municipio.

Todos los «artistas» que tomaron parte en la obra, alcanzaron una «ovación» no registrada aun en los anales de la historia como lo prueba el hecho de ser ruborizadas las mejillas de los leones que allí existen, al terminarla primera escena del drama.

Señores idóneos: Que eso ocurra en pleno siglo XX y en Alicante, francamente, no tiene explicación.

Mas como no pertenecemos al coro, por nuestra parte.... tupinamba.

**

Si sigue la tempestad, ni quito ni pongo rey, pero...

No hay pero que valga, porque la suspensión de los acuerdos aprobados en la sesión última de nuestro municipio, lleva trazas de solucionarse satisfactoriamente como era de esperar.

Mientras unos dicen que el Sr. Boti procedió con justicia suspendiendo el acuerdo otros opinan todo lo contrario.

Si como confesor vinieran a mi para solucionar el conflicto, no sé lo

que haría, porque yo ni lo alabo ni lo condeno, sino me admiro con las «turbas».

Por eso ni quito ni pongo rey.

**

Atención, señores.

Si Bulgaria declara la guerra a los «turcos» a nosotros nada nos importa.

Como nada nos importa que haya en Alicante un concejal, liberal de abolengo, hoy idóneo, con pretensiones a la «valerosa» su único sueño dorado.

Pero hay que convenir, que si al jefe de los liberales nada importa esa declaración de guerra, podrá decir para sus adentros «Aletea... Aletea... que poco te queda».

Una vez pasadas las elecciones, juzgaremos.

**

Como todavía no se han terminado las siestas, preguntamos:

¿Donde reposarán los huesos de los agentes de policía, vigilancia y urbanos, que nada ven, ni nada saben de cuanto ocurre por Alicante?

Hacemos esta pregunta, porque los vecinos de la calle de San Andrés y de San José, se quejan y con razón de que sus vidas corren peligro, si nuestras autoridades no evitan que los chicuelos acampen por sus respectivos, apedreando a cuantos transitan por dichas calles, no sin detrimento del físico, como ocurrió a una niña en la tarde de ayer.

También se quejan muy justificadamente de la ciénaga inmundicia que allí existe, por arrojarse al arroyo abundantes basuras, con grave perjuicio de la higiene y de la salud pública.

¿Será corregido esto?

**

Como son muchísimos los señores abonados a la Sociedad Aguas de Sax que se quejan del exceso que vienen pagando sin causa justificada no podemos por menos de llamar la atención de dicha Sociedad, para que tal estado de cosas no se repita con tanta frecuencia y corte de raíz tan incomprensible como inexplicable abuso.

Si los contadores son deliciales no es justo que paguen los vidrios rotos los consumidores.

En caso contrario, podrán decir y con razón: «Agua mala y... cara»... La ordiga, señores, la ordiga.

**

Así se escribe la historia. Mucho tiempo antes de ser suspendido el concurso en el Polígono del Tiro Nacional, vimos a su presidente, re-

petidas veces, asido del brazo del jefe de los liberales, lo cual era muy comentado en todos los círculos y sociedades de recreo de Alicante.

Mas desde que fué suspendido dicho concurso, ninguna muestra de simpatías hemos podido ver ni admirar en plena luz del día.

Y se comprende perfectamente, porque toda clase de conjuras políticos tienen finales muy fatales según decía mi abuelo a sus amigos y adversarios en visperas de elecciones.

DON JUSTO

Junta de Obras del Puerto

LA REUNION DE AYER

Como prometimos en el anterior número, hoy nos ocupamos de comunicar a nuestros lectores la reunión celebrada ayer mañana en el despacho del señor Presidente de la Junta de Obras del Puerto, que tenía, como ya anunciamos, por objeto el de ilustrar a la Prensa acerca del asunto de la instalación de una Oficina Recaudadora.

El señor Llorca, con el concurso de los señores Aznar, Soto y Baeza, expuso a los periodistas las razones que habían inducido a la Junta a proyectar la instalación de dicha Oficina la conveniencia de ésta para el bien, no sólo de la Junta de Obras del Puerto, sino para el Comercio y los trabajadores de este muelle, aduciendo, para demostrar la absoluta veracidad de estas afirmaciones, poderosísimos razonamientos. Además manifestó que, contra la R. O. citada por el Círculo de la Unión Mercantil en su telegrama dirigido al Ministro, que ya dimos a conocer a nuestros lectores, existe un R. D. que dá a la Junta las suficientes facultades para establecer por su cuenta, emancipándose de Aduanas, una Oficina Recaudadora. Dijo también que el presupuesto de aquélla asciende a 6.000 pesetas solamente, y no a 36.000 como algún diario ha dado a la publicidad.

Don Pedro Llorca tuvo para los periodistas frases de sincero agradecimiento por corresponder a su atenta invitación; frases que fueron contestadas por don Rafael Sevilla en nombre de los asistentes.

Acudieron a la reunión representantes de «El Graduador», «La Unión Democrática», «El Correo», «El Día», «El para Todos», «El Noticiero», «El Luchador» y «La Lealtad».

DE LA VIDA QUE PASA

Desde la sombra

Para el veterano do Rafael Sevilla, maestro de periodistas, con todo respeto.

...Este humilde cronista que a diario os habla del vivir social en todos sus aspectos, hoy os quiere hablar de él mismo, de él sólo. Perdonad este hecho que pudiérais calificar de petulancia y osadía. Apartaos un poco del sol cegador de lo mundanal, y venid benevolentes, a la sombra de mi pequeñez. Lo insignificante y vulgar es al menos, perdonable cuando se siente el hastío por lo grande y excepcional.

El cronista fué ayer, en representación de este periódico, a cierto acto, que para el caso no importa mencionar, al que concurrieron periodistas prestigiosos de esta capital. Y como el cronista—¡qué pequeña es la vanidad!—se sintiera halagado por esto que, dada su insignificancia es hasta una inmerecida distinción experimentó cierto orgullo cuando vió su moza humanidad entre hombres envejecidos por el trabajo y los años. Y a uno de éstos, anciano que goza de envidiable prestigio por su larga y culta labor periodística, oí que preguntaba a quien a su lado tenía:—¿Aquél, quién es?...—dirigiéndose a mí... ¡Era tan extraña la presencia de mis pocos años!...

Entonces se redobló mi orgullo, porque, como todas las cosas son según el color del cristal con que se miran, según el poeta, me he sentido popular a la inversa; es decir, que así como se cree uno con gloria cuando es conocido y admirado por todos, yo creo poseer aquélla, porque sin que nadie me conozca ni tenga por qué admirarme, conozco a todos, y a los que son merecedores admiro. Habré dicho un absurdo y no habré sido muy feliz en expresión; pero me habréis comprendido, y eso basta.

Aquel viejo periodista desconocía mi diminuta personilla, y yo conozco su personalidad, que venero, y su obra, que admiro.

NICOLAS MORALES.

COSAS DE LA GUERRA

El método alemán en su avance por Curlandia

«Es inútil hablar de otra cosa que del frente ruso, y preciso es agotar el tema, porque va a durar muy poco.

Pero antes de dar a conocer una serie de curiosidades que nos describe un periódico ruso, de cuanto hacen los alemanes, repitiremos una

vez más que la ofensiva y defensiva, o sea la completa iniciativa en todos los frentes, es propiedad exclusiva de los austro-alemanes.

Donde los ejércitos germanos se mueven, allí hay movimiento; donde se están inquietos, los alemanes quieren; ellos son los que mandan. ¿Se quiere prueba más patente de su inmensa superioridad?

Mas, téngase en cuenta que sus adversarios no le obedecen por su gusto, sino por que se ven obligados a obedecerles. Los rusos no retroceden por cálculo ni por estrategia, pues se defienden bravamente. Abandonan su territorio forzados ante los austro-alemanes. Los franceses, ingleses e italianos no se están quietos por capricho, sino porque sus contrarios no les dejan moverse. Su empeño en romper las líneas enemigas en las diferentes batallas celebradas, les ha costado muchísima sangre, estérilmente derramada.

Luego en todos los frentes se hace la guerra del modo y manera que les conviene a los austro-alemanes. Hasta el mar ha tomado la guerra una forma desconocida antes, y si no ha acabado con el poderío de Inglaterra la ha paralizado, hasta el punto que perdido su eficacia. Por lo tanto demostrado queda que donde los ejércitos de los aliados se decidieron a defenderse, se estrellaron contra el muro alemán y donde se pusieron en movimiento, cedieron ante el empuje germano.

Después de esta verdad, que hasta los ciegos la ven, los aliados, que pregonan a todas horas «inquebrantable unión», la ponen de manifiesto en todos los actos y juicios.

Ejemplo reciente: la toma de Kowno. Dice «Le Temps»: «Con la toma de Kowno por los alemanes, las dos alas rusas están en peligro de ser en vueltas, pero la situación es satisfactoria, porque si bien el enemigo ha ganado terreno, «Rusia es muy grande». La rendición de Kowno tiene una importancia absolutamente secundaria.»

Es decir, que las dos alas del ejército ruso están en inminente peligro de ser enveltas, por haber caído Kowno, pero esto... «no tiene importancia». ¿Es esta guerra contra el sentido común y la lógica, sí, o no?

La prensa inglesa, por el contrario semuestra pesimista ante el estupendo avance de los alemanes en Rusia reconociendo la suma trascendencia que tiene la rendición de la importante plaza fuerte de Kowno.

«Sería insensato—escribe «The Times»—no tomar en serio la rendición de Kowno, pues la posesión de esta fortaleza era muy importante para la seguridad de la línea Brest-Litovsk. El generalísimo ruso continuará su retirada hacia el interior, y se aumentarán las dificultades de este movimiento.

Con la toma de Kowno, la ocupación por los rusos de la línea del Niemen, vendrá a ser menos segura. Al sur de esta línea, avanzan los ejércitos alemanes sin gran dificultad. Ahora amenazan el camino de hierro de Bialostok a Brest. La situación en esta región está muy modificada, en sentido desventajoso para los rusos.»

«La toma de Kowno es un golpe muy desagradable, representando un éxito para las tropas alemanas. El

mariscal Hindenburg, girando ahora en torno de esta plaza, podrá libremente avanzar sobre la línea de Borb y del Bug es inminente, y esto hace augurar que en la próxima década ocurran sucesos decisivos.

Por su parte, «The New-York Herald» dice que la toma de Kowno es un éxito franco y real conseguido por los alemanes sobre los rusos, y censura las apreciaciones de los críticos militares franceses, que califican la caída de la fortaleza como un suceso sin importancia.

Corroborando la importancia de la toma de Kowno, el Empeador Guillermo ha enviado al generalísimo von Hindenburg el siguiente telegrama:

«La toma de la plaza de Kowno, la primera y más fuerte de las defensas de la línea rusa interior, la debe la patria a vuestra iniciativa tan plena monte consciente de su objetivo, al mismo tiempo que al incomparable valor de sus soldados.

Con motivo de tan brillante hecho de armas, compláscome en expresaros ni más calurosa satisfacción y en conferir la cruz del Mérito-Militar al general Eichhorn, que con tanta prudencia ha dirigido los movimientos de sus tropas, y la condecoración de Hojas de rable al general Eitzmann, cuya acción a lo largo del frente de ataque ha hecho más segura la victoria.»

El gran periódico liberal moscovita «Ruskoje Slovo» publica un largo artículo, del que entresacamos los siguientes detalles del modo de pelear de los alemanes.

«Los combates de los alemanes—dice el citado diario—contra Szarole, son una disertación completa sobre el arte de hacer la guerra, y nos enseñan las últimas novedades guerreras de Alemania. Según su costumbre, los germanos avanzan bruscamente; pero apenas disponen de una posición nueva, en seguida la fortifican de tal modo, que con pocas fuerzas se sostienen en ella.

Las trincheras alemanas están limpias y casi vacías; cada 30 o 40 pasos hay una ametralladora; y detrás de las trincheras circulan los depósitos móviles de municiones para repartirlas donde hagan falta. De esta manera las tienen siempre a mano y evitan los depósitos y la confusión.

En las trincheras no existe nada que no sea necesario, más que aire luz y limpieza. Nadie se atreve a comer su «ración de reserva» sin que se le ordene. En la Prusia Oriental cogimos prisioneros que hacía días estaban sin comer, y to los tenían intactos su «ración de reserva». Con este detalle pudimos apreciar la disciplina de los alemanes.

En Libau emplean los alemanes potentes camiones automóviles para traer el agua y reforzar con ella las trincheras. Más estos camiones tienen una misión más importante: to lavan; disponen de grandestanques para conducir agua facilitando así a los soldados su baño semanal, y a veces diario.

Para evitar o combatir las enfermedades contagiosas hacen observar los alemanes la más escrupulosa limpieza. Detrás de las trincheras se ven fijados en todas partes órdenes,

amenazando con graves penas a los soldados que vuelvan a las trincheras después de un día de descanso, con la ropa sucia.

En las mismas trincheras construyen balsas de cemento que llenan de agua, en las cuales los soldados pueden tomar el baño diario, lavarse y hacer el masaje. Se han acostumbrado de tal modo a los baños, que los prisioneros que cogemos la piden inmediatamente como favor.

Los alemanes conservan sus trincheras tan limpias como su cuerpo, y en cada una encontramos un tablón largo que sirve de mesa para comer. Nuestros soldados comen sobre sus rodillas, y tiran los restos o toda la comida en tierra. Por esto nuestras trincheras se transforman poco a poco en montones de basura.

Procuran tener en las trincheras el menor número de soldados para no exponerlos inútilmente a los efectos del tiro suplen a los hombres teniendo en todas partes observadores, que a la menor señal de alarma funcionan en el teléfono, cuyos hilos cubren materialmente todas las trincheras.

Todas las órdenes se transmiten telefónicamente, economizando con ello muchos oficiales.

Con el objeto de no perder cañones, los alemanes se sirven potentes y numerosos camiones automóviles. Nuestros oficiales, al principio, quedaban muy sorprendidos, porque conquistaban una trinchera alemana y encontraban solamente algunos soldados, pero ningún cañón, ni ametralladoras, ni municiones. ¿Dónde estaba todo aquello? Más tarde lo supimos: los alemanes tienen automóviles blindados, que están llenos de municiones que se distribuyen durante el combate; al menor peligro para los cañones—especialmente para los de grueso calibre—atan éstos con cadenas a los camiones y se los llevan rápidamente.

Cuanto menos soldados hay en la línea de fuego, mayor es el número de ametralladoras y de cañones. «Espesas líneas de ametralladoras y pocos soldados en las trincheras», es la divisa de los alemanes.

Al soldado alemán se le prohíbe escribir antes de haber descansado. Una vez los nervios se han calmado por completo, se les distribuye papel de cartas, diciéndoles: «¡Anim!, chicos, no intranquilizar a vuestros padres y hermanos!»

En fin, estos alemanes piensan en todo, lo prevén todo; desde la corteza de pan que no pueden echar, hasta el papel de cartas, que distribuyen solamente en el momento oportuno.

Esta es una guerra en la cual Alemania está con toda su alma, con todo su cerebro.»

RAFAEL RASODEL

Agosto-22-915.

El crimen de anoche

El populoso barrio de San Antón, vió turbada anoche su tranquilidad con una noticia que corria de boca en boca de los vecinos:

EN EL PORTÓN HABIAN ASESINADO A UN HOMBRE

El reporter encaminó allí sus pasos y al doblar la esquina de la calle Subida del Castillo pudo ver una abigarrada multitud bien en mitad del arroyo, bien a las puertas de sus respectivos domicilios, que comenta-

ban a su sabor el trágico acaecimiento.

También pudo ver a dos guardias del Cuerpo de Seguridad, los números 11 y 87, quienes al enterarse de que el herido había sido conducido a la casa de Socorro en brazos de varios vecinos, partieron para el establecimiento benéfico.

EN LA CASA DE SOCORRO

El público había tomado posiciones en la Casa de Socorro.

Después de vencer infinidad de obstáculos logramos entrar en el establecimiento benéfico, donde el herido en periodo agónico se encontraba tendido en la mesa de operaciones.

En la parte destinada al público que acude a curarse, se encontraba una mujer llamada Juana Jorquera, Mendez, de 29 años, domiciliada en la calle del Portón núm. 11, quien decía a los referidos guardias que los agresores del herido eran dos hermanos llamados Ramón y Emilio Cortés, el padre de estos, y Herminia Martínez, quien sujetó al herido mientras los otros le agredían.

El herido expiró, pues sufría once heridas de arma blanca, casi todas ellas de muerte y los guardias volvieron otra vez al Portón, practicando la detención de Herminia y su esposo, llamado Salvador Sevilla.

Además se detuvo a Francisco Cantos Ramos y su hija María, en calidad de testigos presenciales del hecho.

EL MUERTO

Se llama Manuel Sánchez Aledo, de 37 años, de oficio albañil, con domicilio en el Portón, núm. 13.

Su cadáver fué conducido al Depósito Judicial en una camilla de la Cruz-Roja.

EL AGRESOR

A las diez de la noche se presentaron voluntariamente en la Inspección de Vigilancia, los hermanos Ramón y Emilio acompañados de su padre. Apesar de haberse declarado autor de las heridas el Ramón, el dignísimo señor Juez, decretó la prisión de los tres.

El Ramón cuenta 28 años, es natural de Puerto Lumbreras y vive en compañía de su familia en la calle de Trafalgar, núm. 11.

Mató al Sánchez con una navaja de regulares dimensiones, que puso a disposición del señor Juez.

POR QUÉ LO MATÓ

Al parecer, y según las declaraciones de los protagonistas del sangriento suceso, el muerto estaba comentando un juicio de faltas que se había celebrado ayer en el Juzgado Municipal contra los hermanos Cortés.

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana: Médicos: don Eduardo Mangada y don Luis Pinedo. Practicante: don Antonio Orenes. Curaciones: 14

ESCANDALOSAS

En la Explanada de España promovieron, discutiendo acaloradamente, un fuerte escándalo Serafina Such García y Francisca Egea Navarro, siendo detenidas por el urbano número 19.

ATAQUE

En el muelle de Levante sufrió

ayer un ataque de histerismo Tomasa González Rodríguez.

Por los guardias de Seguridad números 28 y 94 fué conducida a la Casa de Socorro, de donde pasó a su domicilio.

COMPARECENCIA

En la Inspección de Seguridad compareció Filomena Moreno Murcia, manifestando haber sido injuriada por un individuo llamado Victor Meseguer Carratalá.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

DE TOROS

ANGEL RODAS

Se encuentra en Alicante el valiente novillero valenciano Angel Rodas, un torerito completo que este año cosecha muchos aplausos en cuantas plazas actúa.

Ultimamente en Blanca (provincia de Murcia) fué sacado en hombros, habiendo corrido a su cargo los dos corridas de feria en la que estuvo valiente toreando, superior en banderillas y hecho un maestro con la muleto y el estoque.

Las empresas podían aprovechar la estancia de Angel Rodas en Alicante y dárnolo a conocer en una de las novilladas que se proyecta celebrar.

El que faltaba

El próximo domingo vera la luz pública un semanario cuyo titulo encabeza estas lineas.

El hecho de ser gerente de este nuevo colega nuestro estimado compañero don Juan Carranza, es una garantía de que en sus columnas encontrará el público deleite para su espíritu.

Además, Benigno Varela, Luis Anton del Olmet, Josefina Mendoza de Arias, Pedro de Répide, Nicolás Morales y otras firmas que se cotizan en el Mercado de la Literatura a precios fabulosos colaboran muy a menudo en el naciente semanario.

Accidente del trabajo

El operario José Calpena Perez, que se hallaba trabajando a las órdenes del contratista de la limpieza pública D. Pedro, ha sido curado en la Casa de Socorro de una erosión en el antebrazo izquierdo y erosión en la rodilla izquierda, producida estando trabajando.

Se ha dado conocimiento al Juzgado Municipal.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Toriñana», capitán Arrizabalaga, de Bilbao, y escalas con carga general.

Goleta española «Esperanza», capitán López, de Barcelona, con carga general.

Laúd español «Virgen del Carmen», capitán Jaén, de Tabarca con cebada.

Vapor darés «Nexos», c. Juansen, de vuel valls con madera.

NOTICIAS

Luego de pasar una temporada en el campo, veraneando con su familia hemos tenido el gusto de estrechar la mano del Dr. D. Emilio Ibáñez, excelente amigo nuestro y correligionario.

Bienvenido. También ayer regresó a sus posesiones de Santapola, donde veranea, nuestro buen amigo y correligionario D. José Planelles.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

La segunda de feria

Almagro.—Toros de Medina Garvey superiores.

El mayor de los Gallos se confía en el toro, realizando una brillante faena de muleta.

Receta media entrando bien y descabellada. (Ovación y la oreja.)

En el segundo Joselito hace una monumental faena, despachando al morlaco des una estocada tendida y dos pinchazos. (El público pide la oreja.)

Saleri II juega con el toro, empapándole de trapo rojo una enormidad.

Se perfila y deja media buena (Palmas.)

Rafael apenas pisa el toro el anillo se dirige a él capote al brazo, saludándole con un quiebro a cuerpo limpio (Ovacionaza).

Hace un quite de tijera, que se aplaude estruendosamente, a la salida de una vara.

Brinda a un amigo, desarrollando una faena de muleta innarrable, estupendamente colosal. (Ovación delirante.)

Cuadra el bicho y entrando Rafael con todas las de la ley cobra una

gran estocada hasta la empuñadura. (Vuelta al ruedo, entusiasmo delirante y las dos orejas.)

En el quinto Joselito ha realizado una faena breve, quitándose de encima al enemigo de una estocada delantera.

Saleri II acaba con la corrida de una estocada delantera.

Pastor toreó ayer

Bilbao.—El diestro Pastor desoyendo los consejos del facultativo que le asiste, ha vestido el traje de luces.

Al hacer el paseo las cuadrillas. Pastor es aplaudidísimo.

Pastor ha despachado a su primer toro de una entera en el sitio. (Ovación).

Gaona pone un par de rehiletos a su primero y le finiquita con media (Aplausos)

Belmonte, que quiere sacarse la espina de la otra tarde, se arrima a los pitones hasta la exageración, dando pases emocionantes que levantan un jolín cerrado en todos los escaños.

En un pase el toro se le lleva la muleta y este se arrodilla ante la

cara del astado recogéndola. (Ovación indescriptible).

Se le arranca el toro y Juanito se lo quita de encima con un monumental pase de pecho. Perfila y atiza un estoconazo tremendo.

(Las dos orejas y una ovación que se debe haber oído en Triana.)

Pastor muletea breve, para una estocada tendida. (Ovación y oreja.)

El mejicano tira de repertorio, y hace una faena adornadísima, con pases de todas marcas.

Se arrodilla varias veces. (Ovación)

Cita al volapié y cobra una estocada hasta la cruz. (Ovación y oreja.)

Juanito, en el último se ha limitado a cumplir, recetando un pinchazo y una estocada corta.

El salvajismo de un marido

Cáceres.—En el pueblo Mino del Moral, Francisco Sánchez asesinó a su esposa Catalina Martín, infiriéndole un número exagerado de puñaladas.

Después de cometido el crimen cargó con el cadáver, llevándole a cuestras dos kilómetros, hasta arrojarle por un precipicio.

El marido sostenía relaciones amorosas con una cuñadita suya.

Mata a su hijo

Melilla.—Emilio Martínez estaba arreglando su equipaje a fin de regresar a la península.

Necesitaba de una cuerda que se encontraba en el patio de la casa entre unos montones de leña, y le dijo a su hijo, un niño de seis años, que se la trajese.

Este sintió miedo de acercarse hasta aquel sitio y se negó a ir.

Entonces el padre exasperado cogió al niño brutalmente, arrojándole a un pozo de donde fué extraído cadáver.

La madre testigo de la trágica escena no pudo salvar a su hijo.

El Emilio padece de ramalazos de locura, y ya en otra ocasión estuvo recluído en una Casa de Salud por dos veces.

Un hombre muerto

Esta madrugada a las dos, se ha encontrado en la casa núm. 8, de la Subida del Castillo el cadáver del conocido ciego Vicente Cortés (a) Albatera quien en estado de embriaguez dió un fenomenal batacazo, encontrando la muerte.

Este cuenta 46 años y vive en la calle de la Huerta; núm. 6.

El Sr. Juez de Instrucción ordenó el levantamiento del cadáver.

Espectáculos

TEATRO VERANO

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por Paco Tomás y Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las 7:30, sección sencilla

«La Alegría del Batallón»

A las 9:30, sección sencilla.

«EL HARÉN»

A las 10:30, sencilla.

«La Viejecita»

A las 11:30, sección sencilla.

«El Perro Chico»

Butacas 0:50 pta. General 15 cts.

CINE-SPORT

Secciones continuas de cine y variedades todas las noches, desde las 7 y media en adelante.

Preferencia 25 cts. General 10 id.

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos

de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Isleña Marítima».)

Imp. Hijos de J. García

Plaza de España, 3 - Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Eozio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.—Despacha de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central GARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15- Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsito

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Deposito de productos químicos encláscicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y V.L.A. de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitamina, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles FORD y PANHARD. Vu caciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAÑALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales. Depósito en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Corresponsales: H. J. DE MANUEL GRASES Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballiar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. — Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Transportes generales e internacionales



VISCONTI MORATA (Francisco)

Corrige a fin. T. Análisis. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de comercio a domicilio

Pls o de los Mártires 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abastecidos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general. FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTOR

Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)
— ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

[Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento, última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zuzárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bataños Conservos y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argolés en negro y color, Box-Calf, Dórgols, Sueia de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentas y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y telebarteros.
Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Cilalco de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceiza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital en mes

1 peseta

Fuera de la capital al trimestre

4 id.

Redacción y Administración, en el Circulo del partido.

Navas, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Arme y Paicific, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cuzamá, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, presiguando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, para el pasaje de camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías á Africa, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios con el cable.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestra los que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canaries, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.